## 80后女子欲寻亲,线索只有遗弃地点和身上的5元钱-

# 谁还记得30年前飞云马道老车站的女婴?

#### ■实习生 林翔翔/文 见习记者 王鹏洲/图

"我很希望找回我的亲生父母,我想知道他们长什么样,我有 几个兄弟姐妹,他们过得好不好。"昨天,坐在笔者面前的张素芬面 带笑容,语气平和地让人以为在说一件别人的事,但她眼眶里微微 打转的泪水,鼻尖、眉眼悄悄泛起的红晕都"出卖"了她。今年31岁 的她,藏着"寻亲"的念想已有10余年。



### 七八个月大被人遗弃,身上放了5元钱

关于自己的身世, 张素芬 也是后来从姑妈张女士口中得 知。昨天,也是姑妈陪她来寻 求帮助的。

那是30年前,农历大约 二月十一二, 飞云马道老车站 刮着寒风,家住该车站对面的 张女士,回家时看到一个女婴 孤独地坐在椅子上哭泣。在此 后的几个小时里,不放心的她 去看了好几次, 女婴始终都 在,一直哭个不停。张女士觉 得,这很可能是个弃婴。果不 其然, 当她走近女婴时, 发 现其棉衣里放了一张五元钞

"大概七八个月大,长得 小巧可爱, 刚刚能坐, 不会走 路也不会说话。"据张女士回 忆, 女婴当时穿着一件棉衣, 棉衣的颜色和其他特征记不起 来了。"这可如何是好?要收 养吗?可是自己已经有一个儿 子两个女儿了。"张女士迟疑 时,附近一男邻居对她说,女 婴是无辜的,就当积德收养了

吧。心地善良的张女士就将女 婴带回了家。

女婴的到来给家境普通的 家庭,增加了不少负担,于是 养了10来天后,张女士将女婴 交给住在高楼西村的亲弟弟抚 养,起名张素芬。由于被领养 时没有生辰八字,张素芬就将 农历二月廿一来到养父张先生 家的这天作为自己的生日,身 份证上则印着11月2日(与养 父张先生亲生女儿的出生日期

### "我不恨他们,只想认回他们"

现在张素芬已为人妻为人 母,有一个美满的家庭,一个 10岁的儿子。"养父养母都在国 外,奶奶年事已高,现在遇到 事情也没个人商量。希望有父 母、兄弟在身边相帮衬。"张 素芬依旧面带笑容, 平缓的语 气中开始微微出现颤音。"我 不会恨他们的,也许他们有难 言之隐和困难才这么做的,我 在养父养母家生活得也很好, 没有受苦。只是希望能认回亲 生父母。"张素芬的泪水在眼 眶里打转。

"虽然她十几岁就知道身 世,但由于一家人大多在国 外, 偶尔回来也没碰上面, 寻 亲之事就一直搁置着。"姑妈张 女士表示, 家里人尊重张素 芬,十分支持她寻亲。虽然线 索很少,身上也无胎记,但还 是希望能通过媒体帮她找到亲

在此,本报也希望她的亲 生父母能看到这则消息,或 知情人能提供更多的线索 (本报热线电话: 66886688)。

# 39岁男子身陷桃色陷阱,从"诚意金"到"合法同居证"办理费,他总共被骗走6万多元

# 个老掉牙的骗局,为何还有人上当?

警方分析说,都是贪财色惹的祸;被骗时要及时报警和冻结银行卡

#### ■记者 黄君君 通讯员 陈志 吴礼辉

"你们能不能帮我把钱拿回来?"近年来,"富婆求子"的 骗局屡见不鲜,虽经多次曝光,但面对如此巨大的诱惑,不 少妄想一夜暴富的男人还是心动不已。这不,在瑞务工的 湖北恩施籍陈军(化名)就掉进了"重金求子"的桃色陷阱 里,不仅把自己辛苦攒下的2万余元存款给搭了进去,还编 织谎言向亲朋好友借了4万多元。昨天,幡然醒悟的他向 本报求助,想把血汗钱要回来。

#### 被骗6万余元 目前全身仅剩200元

上午,记者在陶山镇碧山 社区涂厂村见到了陈军,一个 黑黑瘦瘦的男子,身高1米6左 右,穿着浅绿色的衬衫,因为天 气太热,开了好几个扣子,露出 了黝黑的皮肤。

陈军告诉记者,他今年39 岁,六七年前来到我市打工,目 前在飞云街道一家厂当搬运 工。原先他并不住在涂厂村, 但出了事情后,老乡看他可怜, 就把房子借给他暂住。"被骗了 6万多块钱,还有不少是借的。" 陈军说,目前全身就只有200 块钱了,不知道该怎么办,希望 通过媒体帮他把钱拿回来。

起。当天早上8时30分,陈军 正在上班,工友贵州人老胡在

军过去:"陈军陈军,你过来。 想不想赚钱?有个富婆,你要 是能让她生子,就能拿到50万

"他们平时就爱开玩笑,肯 定是假的。"老实的陈军没理 睬。可第二天一早,老胡又跟 陈军说起了"富婆求子"的生 意,还当着陈军的面给对方打 起了电话。陈军说,当时也不 知怎么了,把电话号码要了过 来。20分钟后,陈军战战兢兢 地打出了第一个电话,但听到 对方声音时,他立马说自己打 错了并挂了电话。可后来,经 不住钱财的诱惑,陈军又打了 第二个电话。

#### 从300元到2万元 他步步深陷

说起被骗的过程,陈军有 满肚子的苦水。担心记者不相 信他的话,他还立马拿出了自 己的翻盖手机,翻到了当时的 通话号码:18620757064,打了

讨去。

刚一接通,电话那头就传 来了女声,声音温柔,但明显是 事先录制的:"您好,本人叫王 宁,今年28岁,在香港经商。因 丈夫意外早逝,无法生育,经婆 家允许,特回大陆寻找健康有 品位男子,帮我圆做母亲梦。 电话谈妥后飞往你处见面,见 面先付30万现金,怀孕后再付 120万,买断血缘关系。有意者 请来电联系。"

"这不是系统声音吗?明 显诈骗的。"面对记者的疑问, 陈军反复跟记者说,她每次都 是这个声音,而且承诺如果成 功怀孕就给他100万元。"我每 天拉车,辛辛苦苦工作但一个 月只有三四千块工资,100万实 在是个天文数字。"6月29日, 对方跟他说,需要交纳300元 "诚意金"时,他毫不犹豫地去 办理了银行卡,并转去了300元

"钱打过去之后,她又要 3000 元手续费,后来又要了 5800元。"当天,陈军又接连汇 去了两笔钱。"她说,我们两个 人见面之后先给我50万,3个 月之后再给100万元现金……" 第二天,陈军又迷迷糊糊地给 对方汇去了17800元和17000 元。几通电话下来,陈军从对 方口中得到的信息仅仅局限在 开头的系统音以及对方承诺的 巨额财富,但他却在对方面前 "剥了个精光",还告诉对方自 己是二婚,家里头还有两个儿

子。于是,当对方跟他说还需

要2万元钱办理"合法同居证" 的时候,陈军又毫不犹豫地把 钱打给了对方。

最终,陈军总计汇给对方 63900元。

#### 幡然醒悟 为时已晚

"我汇完钱之后,她告诉我 由于办理相关手续是非法的, 怕被查要把手机关机一个星 期。"之后,越想越不对劲的陈 军才觉察到自己可能陷入了人 家布下的陷阱。

"我打过去的钱都是借的 呀!这下可怎么办?"陈军说, 期间他以保险到期和承办烧砖 厂为由,分别向老乡和姨夫借 了5000元和37000元,均把这 些钱汇给了对方。"我跟我大姐 和姐夫打了电话。他们说哪有 这样的事情,我这是被骗了。 事后,陈军才发现自己转账过 去的银行卡办理地竟是贵州。

7月14日下午,如梦初醒 的陈军赶忙向仙降派出所报了 案。目前,警方已经立案侦查。

#### 案发久且作案者在外地 侦破有难度

记者从公安机关了解到, 我市今年接到"重金求子"诈骗 报警并不多,但各种"电信诈 骗"报案有487起。经分析,这 些案件中,基本都是受害人贪 财贪色惹的祸,且具有一些共 同特点。一旦受害者上钩,骗 子就以交纳保证金、税收、公证 费、律师费、押金等各种名义,一 次次诱骗汇款,直至受害人发觉 被骗或无力支付,骗子得手后就 突然"消失",无法再联系。

针对陈军所关心的能否拿 回被骗的钱,警方介绍,一方 面,由于部分受害者的报案时 间离案发时间较长,有些甚至 过了一两个月才报案,给案件 侦破带来一定的难度。另一方 面,由于作案者一般都在外地, 仅仅通过电话与受害者联系, 且通过银行汇款,只要钱一到 账,就会被立即取走。诈骗得 手一起,作案者就会更换电话, 重新实施诈骗。

警方提醒,不要相信"天上 会掉馅饼",一旦发现被骗,要 第一时间拨打110报警,或通 过ATM提款机、网上银行和银 行客服人员,通过多次输入错 误密码的方式冻结对方的银行 卞亏。



### 工友一句玩笑话 他却当真了

事情还得从6月27日说 一旁休息,他笑眯眯地招呼陈